Пари и банки – въпроси и отговори

1.Активни операции на банките са тези при които
 - всичко, изброено по-горе е вярно
2.Парично-кредитния мултипликатор е:
· Депозитен мултипликатор;
3.Пасивни операции на банката са тези, при които:
· всички въпроси са верни
4.С помощта на паричните агрегати се измерва:
 - предлагането на пари;
5.За разплащателната сметка не е характерно:
· Наличие на срочен депозит;
6.Задължителните минимални резерви са:
 - % от депозитите, депозират се в Централната банка;
7.Ако парите за сделка извършват средно 10 оборота годишно, то количеството пари, необходимо за обслужване на размяната, ще бъде:
 - 10 % от номиналния размер на Брутния вътрешен продукт;
8.Собствения капитал на ТБ е:
 - формира се от вноски на акционерите и текущата печалба;
9.М1 не включва в себе си :
· Почти пари;
10.М1 включва в себе си:
 - налични пари и безсрочни депозити;
11.При коефициента за касова ликвидност не се взимат в предвид:
· задължителни минимални резерви
12.При открита цесия:
· уведомява се цедантът
13.При скрита цесия:
 - плащането се прехвърля направо на цесионера;
14.Кое не е обект на кредитния анализ?
· Съдебна и данъчна регистрация;
15.За да намали паричната маса в обръщение Централната банка:
· продава държавни ценни книжа ;
16.Монетите са възникнали:
 - В 7 в. Пр. Христа в Мала Азия;
17.Ипотечните кредити са:
· дългосрочни;
18.Ломбарден кредит е:
 - кредит срещу залог на ценни вещи;
19.Държавни ценни книжа се включват в:
· М4
20.Ако задължителните минимални резерви са 10% и няма излишни резерви, тяхното намаляване до 6% ще доведе до:
 - Голямо разширяване на кредитните възможности;
21.Увеличаването на скоростта на парично обръщение при равни други условия е равносилно на:
 - намаляването на търсенето на пари;
22.Кое е обект на анализа на кредитоспособността?
· ликвидност на материалните запаси;
23.При универсалната банкова дейност търговските банки извършват:
 - Класически операции+търговия на ценни книжа+застрахователна дейност
24.Търсенето на пари се изменя по следния начин:
 - нараства при снижаване на лихвения процент;
25.Ако задължителни минимални резерви са 10% и в банковата система няма излишни резерви, една продажба на съкровишни бонове в размер на 30млн. ще доведе до:
 - свиване на паричната маса с 300млн.
26.Сред функциите на централната банка не е :
· нито едно
27.За задължителнитге минимални резерви е характерно, че: 

 - Единствено централната банка ги определя;
28.М2 не включва в себе си:
· акции на юридически лица
29.При репо-сделката се извършва:
 - редисконтиране на ценни книжа с обратно изкупуване;
30.Универсалната банкова дейност е разпостранена в:
· Германия и Холандия.
31.Централната банка е :
· Маркетмейкър;
32.Централната банка е:
· банка на банките;
33.Понятието ликвидност не означава:
· задлъжнялост
34.Кои функции не са присъщи на търговските банки?
· поддържане на покупателната сила;
35.Капиталовата адекватност е :
 - Отношенние между банковия капитал и рисковите активи;
36.Дисконтовите кредити са:
 - Средство за рефинансиране на търговските банки;
37.Фонд ”резервен” е:
 - процент от реализираната печалба след облагане;
38.Според Грешъм винаги съществува следната тенденция:
 - По-лошите пари изместват по-добрите;
39.Факторингът представлява:
 - пълно изключване на кредитния риск.
40.При искане на кредит се изисква:
· всичко е вярно
41.Реалният лихвен процент е:
 - номиналния лихвен % минус темпа на инфлация, дисконтиран с единица плюс темпа на инфлация;
42.Кое твърдение не е вярно?
 - Книжните пари са винаги обезпечени със злато
43.За да разшири кредитните възможности на банковата система Централната банка
 - Купува държавни ценни книжа;
